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ATA DA SEPTUAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 
 

Aos quatorze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, foi realizada a 

reunião online do Conselho Municipal de Turismo – COMTUR, através do 

endereço eletrônico meet.google.com/ngg-aetn-que. Os membros do Comtur 

foram convocados, via e-mail e whattsApp do grupo, no dia oito de dezembro de 

dois mil e vinte e um. Estavam presentes na reunião os seguintes membros: Sra. 

Rosângela Aparecida Gondo (ADETUNORP), Sr. Hiram M. Hollanda Junior 

(CMTU), Sra. Roberta Zulin e Sra. Gilceia Cabral (CODEL), Sr. Pietro Veronesi 

(CONAM), Sr. Rinaldo Célio Barioni (ONDA), Sra. Graziella S. Damante (SEMA), 

Sra. Thaís Fernanda Flausino (SMAGRICULTURA), Sra. Maria Luisa A. 

Fontenelle (SMCULTURA) e Sra. Deise Lima Silva (UGT NORTE). A Sra. 

Cristiane Y. Toma (ABAV), Sr. Wellington S. Fernandes (CMTU), Sr. Evalton T. 

Sidney (IDR-PARANÀ), Sr. Valter Vinicius Alves (IPPUL), Sr. Nelson João 

Sperandio Junior (LIGUIA), Sr. Luiz Afonso Giglio e Sra. Fabiane Vezzozo 

(LONDRINA CONVENTION BUREAU), Sra. Patrícia Sugeta (SESC), Sra. 

Jacqueline de Fátima Rodrigues (SMAGRICULTURA),), Sr. Newton E. Felício 

(SINDEGTUR), Professora Edméia Ribeiro (UEL) e Professor Leandro 

Magalhães (UNIFIL) justificaram a ausência na reunião. A reunião teve início às 

dezesseis horas e seis minutos com a presidente Sra. Roberta Zulin 

cumprimentando a todos. Disse que esta reunião é para finalizar os trabalhos 

deste ano de 2021, um ano bastante atípico para o setor. Em seguida passou ao 

assunto da pauta: “Apresentação das ações realizadas no ano de 2021”. 

Comentou que a pauta é uma retrospectiva de algumas ações que o Comtur 

realizou nesse ano de 2021 e que o Conselho poderia reforçar e melhorar no 

ano que vem, fazer com que seja mais dinâmico e interagir melhor em relação a 

algumas práticas dos conselheiros junto ao Conselho Municipal de Turismo. Fez 

um breve relato sobre algumas ações que foram discutidas e realizadas pelo 

Conselho durante este ano de 2021: 1. Foi formado o Grupo de Trabalho para 

rever o Regimento do Conselho, formado inicialmente pelos conselheiros: 

Professor Leandro, Sr. Edivaldo, Sra. Hérika, Sra. Renata e Sra. Rosângela. 

Após a Conferência ficou composta pelos Conselheiros: Sra. Roberta, Sra. 

Renata, Sra. Fabiane, Sra. Hérika, Sra. Rosângela, Sr. Edivaldo, Sr. Leonardo, 

Professor Leandro, e Sr. Nelson. Esse estudo para rever o Regimento é para 

melhorar a ação e o posicionamento do conselho, pelas ações públicas, dentro 

do nosso município como um todo. 2. Também foi formado o Grupo de Trabalho 

para discutir as ações do governo em relação à pandemia, para conseguir uma 

compensação dos segmentos de eventos e dos bares.  Formado pelas 

Conselheiras: Sras. Hérika, Adriana, Renata, Rosângela Gondo e Cristiane 
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Toma. Foi discutido e realizada algumas ações em relação ao funcionamento 

dos eventos e de bares, para poder flexibilizar a liberação, através de decretos. 

3. A Sra. Renata fez um levantamento das empresas do trade de turismo que se 

beneficiaram do crédito da Garantinorte, que foi classificado em quatro áreas: 

restaurantes, bares e lanchonetes; empresas de eventos; empresas de 

hospedagem e empresas de transportes e foi informado a quantidade de 

empresas, por área e os valores. 4. A Sra. Hérika fez um levantamento de dados 

estatísticos em relação aos hotéis durante esse tempo de pandemia.  Fizeram 

uma pesquisa junto com a AMEH, voltada somente para hotelaria, não foi 

incluído pousadas, nem motéis, somente os hotéis. Todos os hotéis de Londrina 

responderam essa pesquisa, foi feito três perguntas simples, a primeira em 

relação a queda do faturamento, a segunda sobre a redução de equipe e a 

terceira sobre a taxa de ocupação, durante esse um ano de pandemia. Fez 

também um relato sobre a queda e os efeitos da pandemia nesse setor, que é a 

base com que se mede a taxa de ocupação da cidade, é através da hotelaria 

que se consegue várias informações para ter base nas ações e políticas, até 

mesmo voltadas para o turismo, dentro do município. 5. O Sr. Vinícius, do IPPUL, 

apresentou o Programa de Estruturação dos Parques Lineares de Londrina. Foi 

formado uma comissão, para fazer um estudo sobre esses parques. A Sra. 

Roberta disse que ela e a Sra. Renata representavam o Comtur na estruturação 

desses parques, mas em virtude de algumas situações essa comissão foi 

desfeita e ficaram sem acesso a esse estudo; falou que pode até fazer um 

levantamento no começo do ano que vem para ver como está esse programa, 

os projetos desses parques lineares e trazer para o Conselho. 6. Foi realizada a 

6ª Conferência Municipal de Turismo onde foi debatido os temas propostos pela 

quinta Conferência e realizada a eleição da nova diretoria. O Conselho optou por 

fazer a divisão em grupos, onde cada um escolheu o tema por afinidade e a partir 

do ano que vem será trabalhado esses temas de forma efetiva para o Conselho 

conseguir realmente fazer um estudo e levantar algumas ações que possam 

melhorar o turismo e fortalecer essas ações de forma prática e efetiva dentro do 

município. A partir de fevereiro de 2022, mês em que será realizada a primeira 

reunião do ano, porque janeiro não terá reunião do Conselho, será iniciada com 

a deliberação da pauta em relação aos temas. 7. Foram formadas comissões 

para análise de algumas propostas vindas da Câmara, o projeto de lei nº 

121/2021 que institui a “Semana do Amigo do Bariátrico” e o Projeto de Lei nº 

98/2021, que dispõe sobre o “uso de sinalização para pessoas com deficiência 

visual de qualquer grau em eventos turísticos no Município de Londrina”, essas 

comissões apresentaram os pareceres ao Conselho que foram aprovados e 

encaminhados à Câmara. 8. Nas últimas reuniões do Conselho foi falado das 

ações de Natal que estão acontecendo no município, algumas ações das 

entidades como a NOA - Núcleo de Organizadores e Assessores de Eventos, 
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Londrina Convention & Visitors Bureau, AMEH - Associação dos Meios de 

Hospedagem de Londrina e Região  e a ABRASEL - Associação Brasileira de 

Bares e Restaurantes Norte do Pr., que é o Brilha Londrina, a feira onde o 

Caminhos do Limoeiro está participando, são algumas ações em conjunto com 

a prefeitura que estão acontecendo no município para fomentar o turismo, trazer 

os visitantes de toda região, fazer com que aconteça um grande movimento na 

cidade. 9. A Sra. Roberta se comprometeu a conversar com o Sr. Bruno 

Ubiratan, diretor presidente da Codel, a respeito do fundo municipal de turismo. 

Disse que teve essa conversa com ele e chegaram num consenso que é melhor 

falar sobre isso oportunamente no ano que vem, com todos os Conselheiros 

presentes para poder debater e levantar essas questões todos juntos e unidos 

em prol do fundo. 10. Comentou sobre as substituições ocorridas no Conselho, 

em duas entidades, Secretaria Municipal de Agricultura – SMAA (Titular) e União 

Geral dos Trabalhadores-UGT (Suplente), já formalizadas através de decreto. 

Disse que são essas questões que queria levantar com o Conselho e a próxima 

reunião será em fevereiro, pois não tem nada urgente para se deliberar e se 

alguém tiver alguma coisa a dizer a palavra fica aberta. A Sra. Rosângela, Sra. 

Maria Luiza e Sr. Rinaldo elogiaram a decoração de Natal e comentaram sobre 

os eventos de Natal que estão acontecendo. A Sra. Roberta agradeceu, disse 

que todos nós estamos fazendo isso acontecer, que é um trabalho árduo, todas 

as entidades estão trabalhando muito para tudo correr bem e a população poder 

aproveitar. E, que se coloca à disposição de todos. Desejou um feliz Natal a 

todos, que Deus abençoe a família de cada um e que 2022 seja um ano 

abençoado, cheio de muita luz, fé, trabalho e prosperidade para todos nós. Sem 

mais nada a tratar, a presidente deu a reunião por encerrada às dezesseis horas 

e vinte minutos deste mesmo dia, agradecendo a presença de todos. A presente 

Ata foi lavrada por Gilceia Cabral, que será lida e aprovada por todos os 

presentes conforme relação que segue abaixo: 

 
ENTIDADE 

 
REPRESENTANTE 

 
ASSINATURA 

ADETUNORP Rosângela Apª Gondo  

CMTU 
Hiram M. Hollanda 
Junior 

 
 

CODEL  Roberta Zulin  
  

CONAM 
Pietro Veronesi 
 

 

ONDA Rinaldo Célio Barioni 
 

SEMA 
 

Graziella S. Damante  
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SMAA 
Thaís Fernanda 

Flausino 

 

SMCULTURA 
Maria Luisa A. 

Fontenelle 

 

 

UGT Deise Lima Silva 
 

 

Londrina, 14 de dezembro de 2021.   
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                  Londrina, 14 de dezembro de 2021. 


